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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ

Με τον Γιαπωνέζο Πρέσβη κ. Τικαχίτο Χαράντου, του οποίου λήγει η διπλωματική του αποστολή
στη Μόσχα, είχε συνάντηση στις 10 Δεκεμβρίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην κατοικία εργασίς του στο κέντρο της Μόσχας.

Καλωσορίζων τον προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στην
πρώτη συνάντησή τους το 2011 όταν ο κ. Χαράντα μόλις ανέλαβε Πρέσβης της Ιαπωνίας στη
Ρωσία. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε τη συμβολή του επικεφαλής της Γιαπωνέζικής
διπλωματικής αντιπροσωπείας στην προώθηση καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών στον
ανθρωπιστικό τομέα, στις επαφές μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας καθώς και τη οργάνωση και την επιτυχή διεξαγωγή
της ειρηνικής επισκέψεως του Πατριάχου Κυρίλλου στην Ιαπωνία το 2012.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ιδιαίτερης σημασίας ήταν η συνάντησή του με τον
αυτοκράτορα της Ιαπωνίας: «Η Αυτού Μεγαλειότης ενημέρωσέ με ότι από τις αρχιτέκτονες του
αυτοκρατορικού μεγάρου ήταν και ένας Γιαπωνέζος Ορθόδοξος χριστιανός, τον οποίον εβάπτισε ο
Αρχιεπίσκοπος Νικόλαος».



Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επίσης καλωσόρισε θερμώς τη σύζυγο του
Πρέσβεως κα Ατσούκο Χαράντα, η οποία τυγχάνη εγγονή της Όλγας Χιραγιάμα, τροφού του Αγίου
Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας και δασκάλας του σχολείου θηλέων, το οποίο ίδρυσε στο Τόκιο ο
Άγιος. Στην Όλγα Χιραγιάμα και στον πατέρα της κ. Ματθαίο Γιαμπέ αναφέρεται στο ημερολόγιό
του ο Αρχιεπίσκοπος Νικόλαος Κασάτκιν.

«Όλα αυτά προσδίδει ένα ιδιαίτερο χαρακτήρα στις σχέσεις μας μαζί Σας και στην αποστολή Σας
στη Ρωσία. Ως γνώστης της χώρας μας και ως Ρωσομαθής έχετε πράξει πάρα πολλά την εποχή
κατά την οποία το πολιτικό κλίμα δεν ήταν πάντοτε ευνοϊκό. Αλλαζει το κλίμα ενώ οι λαοί
εξακολουθούν να γειτονεύουν. Είναι γείτονες ο Γιαπωνέζικος και ο Ρωσικός λαός και είναι θέλημα
του Θεού να είμαστε μαζί. Ως Πρέσβης έχετε καταβάλει κάθε προσπάθεια για την θετική ανάπτυξη
των σχέσεων μεταξύ των χωρών και των λαών μας».

Από την πλευρά του ο κ. Τικαχίτο Χαράντου σημείωσε ότι από τα πλέον αξιομνημόνευτα γεγονότα
της θητείας του ως Πρέσβεως στη Ρωσία ήταν η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχυο Κυρίλλου
στην Ιαπωνία. «Όχι μόνο εγώ αλλά και ο σύσσωμος λαός της Ιαπωνίας πρέπει να θυμάται ότι κατά
την επίσκεψή Σας στη χώρα μας μεταβήκατε στις περιοχές οι οποίες επλήγησαν από την τραγωδία
του 2011, το σεισμό και το τσουνάμι», τόνισε.

«Όπως υπογραμμίσατε οι σχέσεις μεταξύ των χωρών δεν διαμορφώνονται πάντοτε ευνοϊκά. Με την
επίσκεψή Σας στην Ιαπωνία συντελέσατε στην αμοιβαία κατανόηση και τις φιλικές σχέσεις μεταξύ
των δύο χωρών», είπε ο διπλωμάτης.

Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε ενθύμιο στον διπλωματικό εκπρόσωπο
της Ιαπωνίας στη Μόσχα.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο υπάλληλος
της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων κ. Δ. Πετρόφσκυ. Από την Γαπωνέζικη
πλευρά συμμετείχε ο Β' Γραμματέας της ΠΡεσβείας της Ιαπωνίας στη Ρωσία κ. Σιγκένο Φούμι.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αξίως επιβράβευσε το έργο του Πρέσβεως Χαράντα: το 2012 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, του απένειμε Πατριαρχική τιμητική διάκριση το παράσημο του
Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας Γ’ Τάξεως. Ο κ. Τικαχίτο Χαράντα τυγχάνει ο μόνος
Πρέσβης της Ιαπωνίας ο οποίος έχει τιμητική διάκριση της Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49937/
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